Protokół z X Walnego Zebrania Członków

Stowarzyszenia LGD „Zielone Sąsiedztwo”

W dniu 24 listopada 2012r.

W CKIO przy ulicy Świerkowej 1 w Podkowie Leśnej
Zarząd Stowarzyszenia LGD „Zielone Sąsiedztwo” na podstawie par 18 ust. 1 Statutu Stowarzyszenia LGD „Zielone Sąsiedztwo” zwołał Walne Zebranie członków na dzień 24 listopada 2012r.

- w pierwszym terminie na godz. 11.30, przy obecności co najmniej połowy uprawnionych

- w drugim terminie o godz. 12.00, przy obecności  co najmniej 1/3 ogółu członków.

O godz. 12.00 rozpoczęto zebranie przy obecności 14 członków (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu). 

1.  Otwarcie obrad , powitanie członków i zaproszonych gości ( stwierdzenie prawomocności zwołania WZ i zdolności do podejmowania uchwał).
W imieniu Zarządu zebranych powitała Prezes Anna Łukasiewicz, stwierdzając prawomocność zwołania WZ i zdolność do podejmowania uchwał.
Prezes poinformowała obecnych, że Walne Zebranie zostało zwołane jako sprawozdawczo – wyborcze bowiem mijają  cztery lata od powołania Stowarzyszenia i wyboru pierwszych władz. Wg postanowień par 16 ust3 Statutu kadencja Zarządu, Rady i Komisji Rewizyjnej  jest 2 letnia. W pierwszej kadencji Zarząd i Komisja Rewizyjna zostały powołane w dniu 13 października 2008r. 23 października 2010r na V Walnym Zebraniu powołano członków tych organów drugiej kadencji. Rada została powołana uchwałą z dnia 12 stycznia 2009r. W 2011r dokonano zmian w składzie Rady. W związku z powyższym na obecnym Walnym Zebraniu sprawozdawczo – wyborczym podejmiemy uchwały decydujące o  składzie Zarządu i Komisji Rewizyjnej na III kadencję.  W zaproponowanym programie X walnego nie przewidzieliśmy zmiany składu Rady ze względu na trwające prace przy ocenie wniosków złożonych w VII naborze. Obecna Rada powinna mieć możliwość w aktualnym składzie przejść całą procedurę oceny wniosków i Ew odwołań. Na kolejnym walnym zebraniu zwołanym już w 2013r będziemy aktualizować skład Rady jeśli zajdzie taka konieczność.

Prezes przypomniała, że kadencja władz wg postanowień Statutu może być odnawialna i zachęciła do kontynuacji prac w organach Stowarzyszenia. Doświadczenie dotychczasowych członków organów określiła jako bezcenne.
        2. Przyjęcie porządku obrad
Otwierając zebranie zapytała czy wszyscy otrzymali wcześniej porządek oraz czy są do niego uwagi. Uwag nie zgłoszono.
Proponowany porządek obrad:

1.Otwarcie Zebrania, powitanie członków oraz zaproszonych gości.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Wybór Przewodniczącego i Sekretarza Zebrania.
4. Sprawozdanie merytoryczno – finansowe  z działalności Zarządu.

5. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej.
6. Uchwała o udzielenie absolutorium za upływająca kadencję 2010-12 Zarządowi.
7. Wybór Komisji Skrutacyjnej.
8. Wybór Zarządu.
9. Wybór Komisji Rewizyjnej.  
10. informacja Zespołu do spraw monitoringu i ewaluacji z dotychczasowych działań

11. Dyskusja na temat realizacji LSR i przyszłości podejścia LEADER

12. wolne wnioski.
13. Zakończenie 
. Na salę doszły trzy osoby. Jednogłośnie przyjęto porządek obrad 
3. Wybór Przewodniczącego i Sekretarza zebrania 

Na Przewodniczącego zgłoszono kandydaturę Ewy Domaradzkiej, która wyraziła zgodę na kandydowanie.

Jednogłośnie ilością 17 głosów „za” została wybrana na Przewodniczącą zebrania.

Następnie na Sekretarza zgłoszono kandydaturę Sylwii Dąbrówki , która wyraziła zgodę na kandydowanie.

Ilością głosów  17   jednogłośnie „za”  wybrano ją na Sekretarza zebrania.

4.  Sprawozdanie merytoryczno – finansowe z działalności Zarządu 
Podczas poprzedniego Walnego Zgromadzenia w czerwcu 2012r przyjęto i zatwierdzono sprawozdanie merytoryczno – finansowego za rok 2011

Prezes Anna Łukasiewicz podziękowała Zarządowi i Komisji Rewizyjnej za dotychczasowe owocne współdziałanie. Podziękowała członkom stowarzyszenia za okazane zaufanie. Zachęciła nowe osoby do kandydowania do władz Stowarzyszenia i czynnego uczestnictwa jego  pracach. Jednocześnie podkreśliła wagę doświadczenia dotychczasowego zespołu. 


Sprawozdanie z prac Zarządu i dotychczasowej działalności Stowarzyszenia zostało przedstawione w formie prezentacji multimedialnej.


Prezes poinformowała o ilości członków, proporcjach w podziale na sektory i ściągalności składek. Podziękowała  Burmistrzom za składki na rzecz stowarzyszenia zabezpieczające płynność finansową. Zwróciła uwagę na konieczność wypracowania mechanizmów pozwalających na kontynuację działalności stowarzyszenia w obliczu różnych opcji formalnych i zmieniających się przepisów unijnych na nadchodzące rozdanie 2014-20.
Rezultatem podjętej w 2010r  uchwały o przystąpieniu do Forum Organizacji Pozarządowych Powiatu Grodziskiego jest udział LGD w jego pracach. LGD została zaproszona do udziału jako partner w nowym projekcie Stowarzyszenia Europa i my. Poszukiwani są wolontariusze do projektu

Prezentacja stanowi zał. nr 2 do protokołu

W międzyczasie dołączyły 3 osoby. Stan 20 osób.
Burmistrz A. Kosiński zwrócił uwagę na kwestię przyłączenia Michałowic do ZS.  Stwierdził, że należy powalczyć o ZS w następnym etapie programowania. Podkreślił, że należałoby stawiać na utrzymanie autonomii. Możliwość rozszerzenia obszaru lgd a tym samym osiągnięcia progu liczby mieszkańców obszaru wymagalnego nowymi przepisami jest najlepszą z opcji. Obydwoje burmistrzowie zadeklarowali pomoc przy pozyskiwaniu nowych obszarów i w rozmowach na poziomie samorządów.
Prezes podkreśliła dotychczasową dobrą współpracę z sąsiadującymi lgd w tym szczególnie z prężnie rozwijającym się lgd Ziemia Chełmońskiego. Zwróciła uwagę na możliwość zacieśnienia współpracy i lepszego poznania się poprzez realizację projektu współpracy. Poinformowała obecnych, że rozpoczęto rozmowy kierunkowe a Urząd Marszałkowski oczekuje i wymaga od lgd-ów wykazania się aktywnością w realizacji projektów współpracy. 

Wywiązała się dyskusja na temat  wykorzystania/przesunięć pomiędzy działaniami  wracających/zwalniających się środków na realizację lsr. Prezes zwróciła się do obecnych o kierunkową decyzję na jakie działania powinny być przesunięte zwalniające się środki. Jednocześnie podkreśliła, że lgd odpowiada za jak najlepsze wykorzystanie całej kwoty przyznanej umową ramową a skutki finansowe/ kary za nieefektywne wykorzystanie środków obciążą budżet lgd. Stąd tak ważna jest ocena Rady co do faktycznych możliwości realizacji projektów zgłaszanych przez beneficjentów. Prezes apelowała do członków Rady o szczególną staranność przy ocenie wniosków w aktualnym naborze, bo na koniec okresu programowania nie stać lgd na ponoszenie ryzyka skutków decyzji nierzetelnych beneficjentów. Formalną trudność stanowi zaplanowanie w 2013r wysokości i podziału środków w ostatnich naborach. Nie ma jeszcze ostatecznych decyzji czy będą możliwe 1 czy 2 nabory w tym tzw. nabór czyszczący i na jakich zasadach. W momencie, gdy takie decyzje w Urzędzie Marszałkowskim zapadną może nie starczyć czasu na zwoływanie walnego.  Z tego względu w imieniu nowych władz poprosiła członków walnego o podjecie decyzji kierunkowych.
Ewa Domaradzka jako przewodnicząca Rady podsumowała, że z liczby składanych wniosków można wywnioskować iż pozycja ZS na terenie LGD bardzo wzrosła. A ilość osób zainteresowanych stale wzrasta.

Przewodnicząca zebrania Ewa Domaradzka zaproponowała przegłosowanie na jakie działanie należy przesunąć powracające, niewykorzystane środki na wdrażanie lsr.

Rozwinęła się dyskusja w jakim trybie  zadecydować; czy uchwały wskazującej jedno z trzech działań czy procentowy podział. Podkreślono, ze na dzień walnego trudno jest przewidzieć jaka będzie docelowo wysokość tych środków.

Burmistrz A.Kosiński stanął na stanowisku, że istnieje społeczna potrzeba wykorzystywania środków unijnych na zadania twarde, które są realizowane np z Odnowy Wsi. Na wiosnę2013r w Gminie Brwinów jest przygotowywany duży projekt ciągu pieszo/rowerowego/chodnik w kierunku Błonia do miejsca, gdzie znajduje się ośrodek pomocy społecznej. Inwestycje tego typu są celowe, skierowane do społeczności lokalnej. Jeśli istnieje ryzyko, że środki które powrócą  nie zostaną w innych działaniach wykorzystane,  to może dobrze jest przekazać te środki  samorządowi na Odnowę Wsi. 

E. Domaradzka wskazała, że można na taki projekt szukać pieniędzy w PFRON. Burmistrz A. Kosiński odpowiedział, że niestety nie jest to w tym przypadku możliwe.

E. Domaradzka powołując się na rosnące zainteresowanie sektora przedsiębiorców stwierdziła, że jest za przesunięciem powracających środków na mikroprzedsiębiorstwa, tj. aktywizację lokalnych przedsiębiorców, wzmacnianie i motywowanie do samodzielnej działalności gospodarczej aktywnych osób co w efekcie doprowadzi do podniesienie dochodu gminnego z tytułu podatku. 
Jakub Bułat poparł stanowisko E. Domaradzkiej i zgłosił by  poddać pod głosowanie obie wersje. Andrzej Tyszka zwrócił uwagę, że musimy zdecydować jaką linię rozwoju naszych miejscowości popieramy, nie tylko jako plan rozwoju stowarzyszenia. Odnosząc się do wypowiedzi  Burmistrza A. Kosińskiego, który zarysował możliwości wykorzystania środków unijnych jako kontrowersyjnie (miękkie lub twarde), stwierdził, że jest za twardymi. Swoje intencja określił jako poparcie tych inicjatyw, które zmieniają nasze warunki bytowe. Apelował by mniejszą wagę przywiązywać do „decorum”. Podsumowując stwierdził, że jest za przesuwaniem środków na Odnowę wsi .
Burmistrz M. Stępień Przygodą zwróciła uwagę by doprecyzować na co idą środki z mikroprzedsiębiorstw. Także i te środki  współtworzą nowe miejsca pracy i mają charakter inwestycji twardych.
W międzyczasie 2 osoby opuściły salę. Liczba osób obecnych; 18.

Przewodnicząca zebrania zarządziła głosowanie ;
Głosowanie za przesunięciem wolnych  środków z niezrealizowanych projektów:

na małe projekty – 0

na mikroprzedsiębiorstwa – 5 za
na odnowę wsi – 13 za.
Tym samym członkowie Walnego zgromadzenia opowiedzieli się większościowo za przesunięciem zwalniających się środków na działania z Odnowy Wsi przy realizacji LSR.

5. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Piotr Skalski przedstawił zebranym sprawozdanie KR na listopad 2012r. Podsumował obecną i poprzednią kadencję Zarządu i podkreślił, że ze względów formalnych w listopadzie nie powinien wystąpić z wnioskiem o udzielenie absolutorium za niezamknięty rok 2012 dla ustępującego Zarządu ale przedstawione Komisji Rewizyjnej dokumenty za cały 2011 i 2012 r do listopada oraz dotychczasowa ocena prac ustępującego Zarządu upoważniają go do takiego wniosku.

Przypomniał, że finanse LGD dotyczące programu LEADER co pól roku przy okazji składania wniosków o płatność do Urzędu Marszałkowskiego są  poddawane weryfikacji i kontroli. Pod względem formalnym sprawdzane są w tym procesie wszystkie faktury i rachunki oraz zawarte umowy. Sprawdzana jest także spójność faktycznie zrealizowanych wydatków z planem finansowym opisanym w zakładanym na dany rok rozrachunkowy budżecie. Ponadto na przełomie 2011 i 2012 miały miejsce dwie przekrojowe kontrole z instytucji płatniczych, nadrzędnych w stosunku do Urzędu Marszałkowskiego. Wyniki kontroli potwierdziły prawidłowość powadzenia finansów przez LGD. 

Dodatkowe, zewnętrzne projekty (takie jak LLP Grundtvig) mają prowadzoną oddzielną księgowość, oddzielne konta księgowe i bankowe. Merytorycznie kontrolowane są na bieżąco a finansowo na koniec okresu projektowego. W przypadku programu Grundtvig będzie to lipiec 2013r.

Wniosek stanowi zał nr 3 do protokołu.

Do obrad dołączyły kolejne osoby – stan  19 osób
6. Uchwała o udzielenie absolutorium za upływająca kadencję 2010-12 Zarządowi LGD
Uchwała WZ nr X/1/2012
Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Zielone Sąsiedztwo”

z dnia 24 listopada 2012r.

Na podstawie rozdz . 5 par 18 ust4 pkt 4 Statutu Stowarzyszenia Walne Zebranie Członków oraz w związku z przedstawionymi przez Zarząd Stowarzyszenia LGD „Zielone Sąsiedztwo” sprawozdaniami ; finansowym i merytorycznym za rok 2010,11 i za rok2012 do dnia 24.11.oraz pozytywną opinią Komisji Rewizyjnej przyjmuje sprawozdania z działalności Zarządu.

W związku z przedstawionym przez Komisję Rewizyjną Stowarzyszenia wnioskiem o udzielenie absolutorium dla ustępującego Zarządu Walne Zgromadzenie postanawia udzielić Zarządowi absolutorium.

Za przyjęciem uchwały głosowało  17 osób, przeciw 0 wstrzymało się 2
Prezes raz jeszcze podziękowała obecnym za głosowanie i za dotychczasową współpracę.

Salę opuściła jedna osoba – 18 osób
7. Wybór Komisji Skrutacyjnej.

Na członków komisji skrutacyjnej zaproponowano następujących kandydatów;

- Barbara Szubańska
- Dorota Skotnicka
Wszyscy za; 18 osób

Obydwie zgodziły się na kandydowanie. Głosowanie odbyło się w sposób jawny. 

Członkami Komisji Skrutacyjnej zostali;

- Barbara Szubańska ; ilością głosów18 za, 0 wstrzymujących.

- Dorota Skotnicka; ilością głosów 18.za, 0.wstrzymujacych.

Przewodniczącym Komisji Skrutacyjnej został Dorota Skotnicka
8 Wybór Zarządu.

Zgodnie z zapisami Statutu: Zarząd składa się z 5-7 osób w tym Prezesa, 2 Wiceprezesów, Sekretarza i Skarbnika. Wyboru Prezesa dokonuje się w pierwszej kolejności w odrębnym głosowaniu tajnym, spośród nieograniczonej liczby kandydatów.
W związku z zapisem Statutu par 19 ust.3 wyboru że Prezesa Zarządu dokonuje się pierwszej kolejności. W odrębnym głosowaniu tajnym rozdano karty do głosowania i zarządzono wybory.
Zebrani zgłosili następujące kandydatury na stanowisko Prezesa Zarządu:

1. Anna Łukasiewicz 
Która zgodziła się na kandydowanie.

Głosowanie odbyło się w sposób tajny za pomocą kart. 

W wyniku tajnego glosowania kandydaci otrzymali następujące ilości głosów:

1. Anna Łukasiewicz: za – 18 .
Protokół komisji Skrutacyjnej z głosowania na Prezesa stanowi zał. nr 5 do protokołu

Uchwała WZ nr X/2/2012
Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Zielone Sąsiedztwo”

z dnia 24 listopada 2012r.
Na podstawie par 19 ust3 Statutu Walne Zgromadzenie postanawia powołać na Prezesa Zarządu Stowarzyszenia LGD „Zielone Sąsiedztwo” Annę Łukasiewicz 
Uchwała o wyborze Prezesa została podjęta 18 głosami  za.

Następnie przystąpiono do wyborów Zarząd III kadencji. 
Zebrani zgłosili następujące kandydatury:

1.Potkańska Barbara

2.Likhtarovich Karolina

3.Ewa Chojecka

4.Tomasz Latopolski

5. Adriana Skajewska

Wszyscy zgłoszeni  kandydaci wyrazili zgodę. Przeprowadzono głosowani tajne w wyniku, którego podjęto uchwałę
Protokół komisji Skrutacyjnej z głosowania na Zarząd stanowi zał nr 6 do protokołu

Uchwała WZ nr X/3/2012
Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Zielone Sąsiedztwo”

z dnia 24 listopada 2012r.

Na podstawie par 18 ust4 pkt7 Statutu Walne Zgromadzenie postanawia powołać Zarząd w składzie;
Karolina Likhtarovich

 Głosów za 18
Tomasz Latopolski

 Głosów za 17
Adriana Skajewska

 Głosów za 16
Ewa Chojecka      

 Głosów za 18
Barbara Potkańska 

 Głosów za 18
Uchwała o wyborze Zarządu została podjęta   18 głosami  za

Następnie Zarząd ukonstytuował się w podziale na funkcje;

1 Prezes Anna Łukasiewicz
2.  I Wiceprezes  
Adriana Skajewska
3. II Wiceprezes 
Tomasz Latopolski
4. Skarbnik 
Ewa Chojecka   
5. Sekretarz 
Barbara Potkańska
6. Członek 
Karolina Likhtarovich
.
9  Wybór Komisji Rewizyjnej. 
Następnie przystąpiono do wyboru  Komisji Rewizyjnej (Na podstawie Statutu; Komisja Rewizyjna składa się z 3-5 osób. Komisja na swoim pierwszym posiedzeniu wybiera Przewodniczącego i określa funkcje członków)
Zebrani zgłosili następujące kandydatury:

1.Skalski Piotr
2.Halina Czubaszek
3.Zbigniew Musiałek
4.Marek Olenderek

5.Monika Bujak

Wszystkie osoby kandydujące do Komisji Rewizyjnej wyraziły zgodę na kandydowanie.

 W wyniku tajnego głosowania wszystkie zgłoszone osoby uzyskały odpowiednią liczbę głosów i Zgromadzenie Walne podjęło uchwałę:

Protokół komisji Skrutacyjnej z głosowania na członków Komisji Rewizyjnej stanowi zał nr 7 do protokołu

. 

Uchwała WZ nr X/4/2012
Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Zielone Sąsiedztwo”

z dnia 24.listopada 2012r.
Na podstawie par 18 ust4 pkt.7 Statutu Walne Zgromadzenie postanawia powołać Komisję Rewizyjną  w składzie;
Piotr Skalski 

Głosów za 17
Marek Olenderek -
 Głosów za 17
Zbyszek Musiałek. - 
Głosów za 16
Halina Czubaszek -
Głosów za 18
Monika Bujak - 

Głosów za 14
Uchwała o wyborze Komisji Rewizyjnej  została podjęta 18  głosami  za.
10. Informacja Zespołu do spraw monitoringu i ewaluacji z dotychczasowych działań

Omówiono Materiał do Raportu z wdrażania LSR – stan na listopad 2012r. 

Materiał stanowi zał. nr 4 do protokołu

Protokół ze spotkania zespołu ds. monitoringu i ewaluacji z dnia 12.092012r odczytała Ewa Domaradzka i posumowała, że efekty dotychczasowej pracy stowarzyszenia są widoczne w aktualnym naborze. Mieszkańcy aplikują o środki, wzrasta zaufanie, że środki z Leadera są osiągalne. Podsumowała, ze do tej pory złożono 72 wnioski z małych projektów i statystycznie po połowie pochodzą one od beneficjentów z obu gmin. 
Zalecenia zespołu przyjęte do wiadomości przez Walne Zgromadzenie;

1. Dalsze bieżące monitorowanie realizacji LSR

2. Zachęcanie i wspieranie beneficjentów w procesie składania wniosków

3. Monitorowanie obiegu dokumentów złożonych wniosków

4. W miarę możliwości wspomaganie beneficjentów przy uzupełnianiu wniosków.
11. dyskusja na temat realizacji LSR i przyszłości podejścia LEADER
W czasie dyskusji nad poprzednimi punktami programu omówiono zakres i tematy przewidziane w tym punkcie. 
12. wolne wnioski.
E. Domaradzka korzystając z Walnego Zgromadzenia podsumowała dotychczasową pracę Rady, dziękując jej członkom za dotychczasową współpracę. Proces oceniania jest coraz sprawniejszy i odbywa się w rzeczowej i życzliwej atmosferze.  Następnie zwróciła uwagę na rosnące zainteresowanie Stowarzyszeniem i możliwościami korzystania z refundacji. Jest to efekt bardzo systematycznej i profesjonalnej pracy promocyjno-informacyjnej biura LGD, która jest doskonalona w czasie licznych szkoleń i warsztatów. Na stronie www Zielonego Sąsiedztwa można znaleźć informacje o działaniach i wydarzeniach ponadlokalnych realizowanych przez różnorodne podmioty. Udział prezesa stowarzyszenia w ogólnopolskich konferencjach i debatach zapewnia członkom stowarzyszenia i potencjalnym beneficjentom aktualną i pogłębioną wiedzę na temat zmieniających się zasad funkcjonowania Lidera. Na zakończenie podkreśliła niezwykle efektywne wykorzystywanie w pracach merytorycznych ekspertów mieszkających na terenie LGD.
Andrzej Tyszka żartobliwie w imieniu prasy lokalnej podziękował ZS za dotychczasową współpracę. „Chętnie przyjmujemy artykuły sponsorowane(. Baltazar K . dziękuje za promocję trasy rowerowej. Wszystko gra-nawet orkiestra(”
Burmistrz A. Kosiński podziękował za to jak ZS zmieniło nasze kontakty międzygminne, powiedział, ze teraz gościmy u siebie Podkowian a Podkowianie - Brwinowian. Zmieniła się nasza rzeczywistość lokalna. Przekazał ogromne podziękowania za podejmowane działania na rzecz zintegrowania społeczności sąsiadujących gmin. Zadeklarował raz jeszcze, że jeśli trzeba będzie rozmawiać z Michałowicami czy zwiększyć liczbę mieszkańców jest gotowy.
Burmistrz Małgorzata Stępień Przygoda: do rozmów z Michałowicami również chętnie się przyłączy. Dziękowała za współpracę, za działania które są inicjowane przez ZS między innymi w zakresie edukacji ekologicznej.
14. Zakończenie.
Prezes Anna Łukasiewicz podziękowała za przybycie na Walne Zgromadzenie oraz aktywny udział w obradach i zaprosiła do udziału w pracach stowarzyszenia.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca zebrania zamknęła obrady.
Załączniki:
1. Lista obecności

2. Sprawozdanie merytoryczno – finansowe z działalności Zarządu (prezentacja)
3. Wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium.

4. Informacja Zespołu do spraw monitoringu i ewaluacji z dotychczasowych działań

5. Protokół komisji Skrutacyjnej z głosowania na Przewodniczącego Zarządu (Prezesa)
6. Protokół komisji Skrutacyjnej z głosowania na Zarząd III kadencji
7. Protokół komisji Skrutacyjnej z głosowania na Komisję Rewizyjną
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